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DER MAGISTRAT       Limburg a. d. Lahn, 26.09.2023 
 
 
Anfrage der Stadtverordneten Schardt-Sauer betreffend B 8 in Lindenholzhausen 

 

Die Anfrage der Stadtverordneten Schardt-Sauer vom 13.09.2023 wird wie folgt beantwor-

tet: 

 

Zu 1.) 
 
Folgende Meilensteine sind bislang erfolgt:  
 

̶ Startergespräch mit Hessen Mobil am 02.12.2020  
̶ Grundsatzbeschluss der Stadtverordnetenversammlung am 14.06.2021  
̶ Abschluss der Planungsvereinbarung am 04.05.2021  
̶ Vergabe der Verkehrsuntersuchung (gemeinsame Verkehrsuntersuchung mit B8 

OU Niederbrechen) am 11.08.2021  
̶ Ausschreibung der Projektsteuerung in der HAD am 26.08.2021  
̶ Vergabe der Projektsteuerung am 22.02.2022  
̶ Auftaktbesprechung mit der Projektsteuerung am 16.03.2022  
̶ Ausschreibung der Umweltverträglichkeitsstudie mit Kartierungsleistungen am 

16.09.2022  
̶ Vergabe der Umweltverträglichkeitsstudie mit Kartierungsleistungen am 19.12.2022  
̶ Auftaktbesprechung Kartierung und UVS am 21.12.2022  
̶ Anhörung der Träger Öffentlicher Belange zur UVS (Scopingtermin) am 31.01.2023  
̶ Kartierungsbeginn im Januar 2023, die Kartierungsarbeiten laufen noch  
̶ Ausschreibung der Planungsleistung Verkehrsanlagen am 03.08.2023  
̶ Vergabe der Planungsleistung voraussichtlich am 26.09.2023, die Vergabevorlage 

ist erstellt Voraussichtliche  
̶ Vergabe der Schalltechnischen Voruntersuchung im Oktober 2023, die Ausschrei-

bungsunterlagen sind erstellt. 
 
 
Zu 2.) 
 
Aufgrund zahlreicher Unwägbarkeiten im Planungsprozess kann derzeit noch keine seri-
öse Aussage darüber getroffen werden, wann ein Baubeginn erfolgen kann. Nach Ab-
schluss der Grundlagenermittlung müssen in einem nächsten Planungsschritt verschie-
dene Planungsvarianten entwickelt werden, die nach verkehrlichen, städtebaulichen, öko-
logischen und wirtschaftlichen Kriterien bewertet und gegeneinander abgewogen werden. 
Die sich aus diesem Prozess ergebende Vorzugsvariante wird dann in den weiteren Pla-
nungen konkretisiert. Eine Variantenentscheidung wird derzeit bis Ende des Jahres 2025 
angestrebt. Nach Abstimmung der Vorzugsvariante mit dem BMDV kann die Voruntersu-
chung abgeschlossen werden und anschließend mit der Bearbeitung des Vorentwurfes 
nach RE 2012 begonnen werden. 
 

 

 

 ( Dr. Marius Hahn ) 

    Bürgermeister 
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in der Stadtverordnetenversammlung Limburg 

                                                                                                       

 

 

 

 

Marion Schardt-Sauer 

Irmtrauter Hof 

65554 Limburg-Ahlbach       

 
 

 

 

 

 

Limburg, den 14.09.2023 

Magistrat der Stadt Limburg 

Rathaus 

 

65549 Limburg 

 
 

 

 

Anfrage 

 

für die Stadtverordnetenversammlung am 26. September 2023 

 

In Limburg besteht nahezu parteiübergreifend Einigkeit, das zur Verbesserung der Lebensqualität der Anwohner 

an der B 8 in Lindenholzhausen schnellstmöglich die Umsetzung der ebenso unumstrittenen Planung der 

Ortsumgehung erfolgen soll. Seit vielen Jahren, vielen Wahlkämpfen und Resolutionen im Stadtparlament wird 

darum gekämpft, dass endlich etwas passiert. Auf Landesebene, dem grün geführten Verkehrsministerium 

ignorierte man all dies und es ging einfach nicht voran. 

 

Im Sommer 2020 passierte es dann: Der hessischen Verkehrsministers Tarek Al-Wazir (Grüne) kündigte an, nun 

doch die Planung der B-8-Umgehung Lindenholzhausen der Stadt zu übertragen und die Kosten dann zu erstatten. 

Es konnte losgehen! In 2021 wurde die notwendige Verwaltungsvereinbarung abgeschlossen  

 

Zu diesem Themenkomplex bitte ich um Beantwortung folgender Fragen: 

 

1. Welche Meilensteine des Umgehungs-Projekt wurden seitdem umgesetzt? 

2. Wann ist mit dem Baubeginn der B 8 Umgehung zu rechnen? 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 
Marion Schardt-Sauer 

Fraktionsvorsitzende 

 

TOP 2.3


	TOP 2.3 - öff (B 8 in Lindenholzhausen
- Anfrage Stadtverordnete Schardt-Sauer)
	Vorlage: Anfrage 23/A-033 (B 8 in Lindenholzhausen
- Anfrage Stadtverordnete Schardt-Sauer)
	Vorlagen-Anlage: Anfrage B 8 in Lindenholzhausen 


